Korrektur
Da scheinen doch einige Leute nicht den Ernst der Lage geblickt zu haben.

Ihr hattet so viele Übungsmöglichkeiten.

Übung nur in der Schule reicht nicht aus, man muss sich auch zu Hause intensiv damit beschäftigen.

Aufgabe 1

a) 3mal Pythagoras: Es gibt 3 Dreiecke, wo man die Formel anwenden kann. Die Umstellung einer Formel ist nicht die Pythagorasformel. Habe es trotzdem gewertet.

b) Kathetensatz ist nicht beschränkt auf a,b,c,p,q, das geht auch mit anderen Buchstaben.

Aufgabe 2: war okay

Aufgabe 3

Hier konnten einige nicht den Kathetensatz anwenden.

Aufgabe 4

Das war ein Trapez, hier wurde eine Seite gesucht. Mit Hilfe des Pythagoras konnte man ein kleines Stück dieser Seite berechnen und dann musste man sich nur zu Nutze machen, dass es ein symmetrisches Trapez war.

Aufgabe 5

Kaum einer konnte ein Schrägbild einer Pyramide zeichnen. Buch S. 99

Um die Körperhöhe zu berechnen, musste man erst die Seitenhöhe im Dreieck berechnen. Ihr habt zum größten Teil die Seitenhöhe als Körperhöhe verwendet.

Aufgabe 6

Der gesamte Dachstuhl ist kein Dreieck!! Ihr habt mit dem Kathetensatz gerechnet. Der gilt nur in einem rechtwinkligen Dreieck, wo für die Hypothenuse gilt c= p+q. Das gilt hier aber nicht. Es sind zwei Dreieck, die man mit dem Pythagoras berechnen muss. Die angegebenen Seiten helfen, die Seiten für das Dreieck zu finden.

Aufgabe 7

Das Dach ist ein Rechteck, aber man kennt nur eine Seite. Die 2. Seite muss man mit dem Pythagoras berechnen, die Masse helfen wieder die Seiten für das Dreieck zu finden.

Aufgabe 8 

Flächeninhalt kann man leicht im Kopf rechnen, wenn man sich zu Nutze macht, dass man vom Quadrat die kleinen weißen Dreiecke abzieht. Auf die Idee ist nur einer gekommen.

Guckt euch alles noch mal genau an. Rechnet noch mal einige Aufgaben aus dem Buch oder AB. Das Thema ist wichtig. Auch für die Abschlussprüfung in der 10. Dort muss der Stoff der Klassen 9 und 10 beherrscht werden. Das kann in der 10 nicht alles wiederholt werden.

Ihr müsst mehr tun, mehr Eigeninitiative und Einsatz.

Auch das Schriftbild und der Aufbau der Aufgaben lässt zu wünschen übrig. Damit kommt ihr nicht vorwärts. Ordentliches und ausführliches und genaues Arbeiten ist wichtig. Dieses Hingeschnuddel wird euch zum Verhängnis.

Passt auf jetzt beim Kreis, Herr Donath schreibt noch einen Test. Auf der Homepage stehen noch mal Erklärungen und Übungen. Tut was.
