Korrektur des Mathetests
Die Noten unter dem Test entsprechen nicht der Qualität des Testes.

Ich habe allen, die die richtigen Ergebnisse hatten, eine 2 geben. Wenn Aufgaben falsche oder keine Lösungen hatten eine 3 bzw. 4.

Der TR über nimmt für euch das Rechnen, d.h. Rechenwege und Formeln müssen vollständig sein.

Wenn ihr in der Arbeit solch eine Bearbeitung abgebt, gehen euch viele Punkte verloren, das habe ich jetzt unberücksichtigt gelassen.

Punktabzug gibt es : 

Wenn die Antwort fehlt.

Wenn die Bezeichung (Längeneinheit cm, m, usw) fehlt. (Während der Rechnung darf sie weggelassen werden, aber am Ende nicht.)

Wenn die Formel fehlt.

Wenn Zwischenrechnungen fehlen, z.B. eine Teilstrecke.

Wenn Ergenisse nicht auf 2 Stellen gerundet sind.

Hätte ich das alles voll berücksichtigt hätten die meisten 4 gehabt.

Die Form, Schrift und Aufbau von manchen Aufgaben lässt sehr zu wünschen übrig.

Und jetzt zum wichtigsten: Formel
Viele von euch benutzen die Formel c² = a² + b² ständig, obwohl aus der Skizze nicht ersichtlich ist wo a, b oder c liegt. Dann löst ihr und erhaltet a = 5cm und

in Wirklichkeit solltet ihr h berechnen.

Ihr müsst in der Skizze die Seiten bezeichnen, damit man sieht was ihr berechnen wollt.

Die Formeln dann nach der Größe umstellen, die ihr berechnen wollt.

Wir haben am Anfang der Unterrichtseinheit immer wieder Dreieck mit anderen Seitenbezeichnungen gehabt und ihr habt den passenden Satz des Pythagoras dazu formuliert.

In allen Formeln sind die Buchstaben durch andere Buchstaben zu ersetzen, wichtig ist nur, dass der Inhalt der Formel stimmt. Ihr dürft nicht die Formeln nach den Buchstaben lernen, sondern nach dem was die Formel aussagt.

Satz des Pythagoras: nicht lernen c² = a² + b² sondern Hypothenusenquadrat ist Summe der Kathetenquadrate. Dann ist es völlig egal ob die Hypothenuas c oder v oder k heißt. Das gleiche gilt auch für Kathetensatz und Höhensatz.
Höhe wird immer mit h bezeichnet. Flächendiagonalen mit e und f und Raumdiagonalen mit d oder r. Kante einer Pyramide s, Körperhöhe einer Pyramide k.
Übrigens p und q kommt nur in einem rechtwinkligen Dreieck vor (c = p + q)

Und nicht in einem Trapez nur weil ihr Teile von einer Seite berechnen müsst. Da kann man dann nämlich nicht den Kathetensatz anwenden.

Das Aufschreiben der Formel heißt noch nicht, dass ihr dafür einen Punkt bekommt, sie muss zur Skizze passen und man muss erkennen können was ihr berechnt.

Je ausführlicher, ordentlicher und übersichlicher der Rechenweg aufgeschrieben wird, desto besser.

TR suggeriert bei Schülern immer Schnelligkeit und Ergebnisse.

Darum geht es aber in einer Arbeit nicht. Sondern es soll kenntlichgemacht werden, wie eine Aufgabe zu lösen ist und warum man gerade die zahlen in den TR eingibt.
Ich habe euch immer gesagt, Arbeiten mit TR bedeutet noch nicht, dass man dann sicherlich gute Noten schreibt. Ich prüfe ja nicht, ob der TR gut arbeitet sondern ob ihr wisst was ihr tut und das kann ich nur überprüfen, wenn alles vollständig angegeben ist.

Schaut euch noch mal den Satz des Pythagoras, den Kathetensatz und den Höhensatz an und was sie bedeuten.

Die Arbeit wird am Montag geschrieben.

Nur TR erlaubt, keine sonstigen Hilfsmittel.

In der Arbeit müsst ihr evtl. auch selbst eine Skizze zu einer Aufgabe erstellen.
